





## पुतिन के पास जीने के लिए सिर्फ शरीर में तेजी से फैल रहा है कैंसर,

मास्को (ईएमएस)। यूक्रेन-रूस के बीच जारी जंग में क्लादिमीर पुतिन की रणनीति की चर्चा लगातार गर्म हैं। वैसे तो पुतिन देखने में बिल्कुट फिट लगते हैं। उनकी कमी देह की दुनिया कायल भी है, लेकिन इन दिनों रूसी राष्ट्रपति की हेल्थ को लेकर भी बड़ा अपडेट सामने आ रहा है। रूसी खुफिया सूत्रों के हवाले से खबर सामने आई है कि क्लादिमीर पुतिन के पास जीने के लिए अधिकतम दो से तीन साल हैं, क्योंकि उनके शरीर में कैंसर तेजी से फैल रहा है।

मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, रूसी संघीय सुरक्षा सेवा (एफएसबी) ने यूके में रहने वाले रूस के पूर्व जासूस कारिफिकोव को संदेश भेजकर यह जानकारी दी थी। अधिकारी ने कहा है कि 69 वर्षीय राष्ट्रपति के शरीर में कैंसर तेजी से और एक गंभीर रूप से बढ़ रहा है। अधिकारी ने यह भी कहा कि पुतिन की आँखों की रोशनी जा रही है। उन्होंने आगे कहा कि उनके

## शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई शेयर बाजार मंगलवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। सप्ताह के दूसरे ही कारोबारी दिन दुनिया के शेयर बाजारों के संकेतों के बीच ही दिग्गज कंपनियों एचडीएफसी, रिलायंस इंडस्ट्रीज और इन्फोसिस के शेयरों में बिकवाली हावी होने से बाजार नीचे आया है। इससे साफ है कि जीडीपी के आंकड़े जारी होने से पहले निवेशकों ने सतर्क रुख अपनाया। इसके अलावा कच्चे तेल की कीमतों में उछाल से भी बाजार पर विपरीत प्रभाव पड़ा है। इससे पहले आज सुबह बाजार खुलते ही उसमें गिरावट शुरू हो गयी जो दिन भर बनी रही। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 359.33 अंक करीब 0.64 फीसदी नीचे आकर 55,566.41 अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज

## मौजूदा सत्र में देश में बढ़ी चीनी की मिठास,

### अब तक रिकॉर्ड 3.524 करोड़ टन उत्पादन

नई दिल्ली (ईएमएस)। वैश्विक स्तर पर सबसे बड़े चीनी उत्पादक एवं दूसरे बड़े निर्यातक देश भारत में इस बार चीनी की मिठास बढ़ गई है। चीनी का उत्पादन मौजूदा विपणन वर्ष 2021-22 में 30 मई तक 15 प्रतिशत बढ़कर रिकॉर्ड 3.524 करोड़ टन हो गया। चीनी क्षेत्र की सहकारी संस्था एनएफसीएसएफएल ने मंगलवार को जारी आंकड़ों में बताया कि महाराष्ट्र और कर्नाटक में अधिक उत्पादन होने से इस विपणन वर्ष में अब तक रिकॉर्ड चीनी उत्पादन हुआ है। एक साल पहले की समान अवधि में चीनी उत्पादन 3.063 करोड़ टन रहा था। चीनी विपणन वर्ष अक्टूबर से शुरू होकर सितंबर तक चलता है। इसका मतलब है कि अक्टूबर 2021 से 30 मई, 2022 के दौरान देश में कुल 3.524 करोड़ टन चीनी का उत्पादन हुआ है

## ग्लोबल मार्केट के दबाव के चलते सोने की कीमतों में दर्ज की गई मामूली गिरावट

नई दिल्ली (ईएमएस)। ग्लोबल मार्केट के दबाव में मंगलवार सुबह सोने की कीमतों में मामूली गिरावट देखी गई। सोना अभी अपने हाई रेट से करीब 6 हजार रुपये सस्ता बिक रहा है। चांदी की कीमतों में भी आज गिरावट देखी गई और भाव 62 हजार के नीचे आ गए। मल्टीकमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर मंगलवार सुबह 24 कैरेट शुद्धता वाले सोने का वायदा भाव 14 रुपए गिरकर 56,901 रुपए प्रति 10 ग्राम पहुंच गया।

इससे पहले सोने में ट्रेडिंग की शुरूआत लगभग इसी स्तर पर हुई और निवेशकों की बिकवाली से कुछ ही देर में वायदा भाव पिछले सत्र से 0103 फीसदी नीचे आ गए। सोने का भाव भी अपने हाई रेट से करीब 6 हजार रुपए सस्ता चल रहा है। मार्च की शुरूआत में सोने की कीमत 57 हजार रुपये प्रति 10 ग्राम के करीब पहुंच

## सेबी ने बदले आईपीओ में बोली लगाने के नियम, सब्सक्रिप्शन बढ़ाने को बोली लगाने वालों पर लगेगी लगाम

नई दिल्ली (ईएमएस)। बाजार नियामक सेबी ने आईपीओ में बोली लगाने के नियम में बड़ा बदलाव कर दिया है। अब वही निवेशक पब्लिक इश्यू के लिए बोली लगा सकेंगे, जो वास्तव में कंपनी के शेयर खरीदना चाहते हैं। यह नियम सभी तरह के निवेशकों के लिए लागू किया गया है। दरअसल, सेबी को इस बात की जानकारी मिली थी कि कुछ संस्थागत और अमीर निवेशक (एचएनआई) सिर्फ आईपीओ का सब्सक्रिप्शन बढ़ाने के लिए उसमें बोली लगा रहे हैं। उनका मकसद शेयरों में निवेश करना नहीं था। नए नियम से सब्सक्रिप्शन डेटा बढ़ाने के लिए बोली लगाने पर रोक लग जाएगी। नए नियम 1 सितंबर,

## दो से तीन साल, मलेशिया ने चिकन निर्यात पर प्रतिबंध लगाया, सिंगापुर में पैदा हुआ संकट

लुकाशेंकी से मुलाकात की थी। कार्यक्रम के दौरान भी, पुतिन को अजीब तरह से अपने पैरों को घुमाते हुए देखा गया था। दावे के मुताबिक, पुतिन के दो और ऑपरेशन होने हैं। लेकिन, अभी इसकी डेट तय नहीं हो पाई है। रूसी राष्ट्रपति के तेजी से बिकने वाले स्वास्थ्य की बढ़ती अटकलों को घेने की अधिकारियों का यह बयान आया है। हालांकि, रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने गिरावट को राष्ट्रपति पुतिन के बीमार होने की अटकलों का खंडन करते हुए कहा कि उनको पुतिन की बीमारी के कोई संकेत नहीं मिले हैं।

## यूरोपीय संघ की मुद्रास्फीति मई में रिकॉर्ड 8.1 प्रतिशत पर पहुंची

रूस-यूक्रेन युद्ध इसका सबसे बड़ा कारण लंदन (ईएमएस)। यूरो मुद्रा का इन्फ्लेशन करने वाले यूरोपीय संघ में मुद्रास्फीति मई के महीने में 8.1 प्रतिशत के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गई। इसके पीछे रूस-यूक्रेन युद्ध की वजह से ईंधन की लागत बढ़ने की अहम है। यूरोप के 19 देशों के इस समूह में मार्च और अप्रैल के महीनों में भी मुद्रास्फीति 7.4 प्रतिशत के उच्च स्तर पर रही थी। यूरोपीय संघ की सांख्यिकीय संस्था यूरोस्टैट ने बताया कि मई, 2022 में ऊर्जा उत्पादों की लागत बढ़ने से मुद्रास्फीति 8.1 प्रतिशत के नए रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गई। इस दौरान ऊर्जा

उत्पादों की कीमतों में 39.2 प्रतिशत की भारी वृद्धि हुई है। यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद पेट्रोलियम उत्पादों एवं गैस की कीमतें काफी बढ़ गई हैं। प्रमुख तेल एवं गैस निर्यातक रूस पर यूरोपीय देशों ने पाबंदी लगा रखी है, इससे उनकी ऊर्जा लागत बढ़ी है, मंहगाई ने यूरोपीय संघ में रहने वाले 34.3 करोड़ लोगों की जिंदगी को भी मुश्किल बना दिया है। वर्ष 1997 में यूरो मुद्रा के लिए आंकड़े रखे जाने शुरू होने के बाद से यह मुद्रास्फीति का सामना यूरोप के अलावा अमेरिका और भारत जैसे देशों को भी करना पड़ रहा है।

## जॉनसन की पार्टी में पार्टीगिट को लेकर उठे बगावती सुर

लंदन (ईएमएस)। ब्रिटेन की सत्तारूढ़ कंजर्वेटिव पार्टी के भीतर संसद के उन सदस्यों की संख्या धीरे-धीरे बढ़ रही है, जिन्होंने पार्टीगिट कांड के लेकर अपनी चिंता व्यक्त की है और पार्टी के नेता बोरिस जॉनसन से प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देने की मांग कर रहे हैं। डाउनिंग स्ट्रीट में कोरोना वायरस को फैलाने से रोकने के लिए लगाए जा रहे लॉकडाउन संबंधी कानूनों को तोड़ते हुए पार्टीगिट को मारने के मामले में गत सप्ताह एक शीर्ष नौकरशाह स्विट्जरलैंड की जांच रिपोर्ट प्रकाशित होने के बाद से खुलकर आलोचना करने वाले सांसदों की कुल संख्या बढ़कर 26 हो गई है। ब्रिटेन के पूर्व कैबिनेट मंत्री और अर्दोर्न जनरल जेरेमी राइट ने एक बयान में कहा जॉनसन को इस और भविष्य की सरकारों के भले के लिए इस्तीफा दे देना चाहिए। वहीं, टोरी से

सांसद इलियट कोल्बर्न ने कहा कि वह सुरक्षा और सफाई कर्मचारियों के खराब बर्ताव के खुलासे से स्तब्ध हैं। ग्रे की रिपोर्ट के बाद जॉनसन ने फिर से माफी मांगी और उनकी पार्टी के भीतर ही अंततः शांति का आवाज तेज हो रही है। यह खबरों तब आ रही हैं, जब

## भाजपा को 2020-21 में 477 करोड़ का चंदा मिला, कांग्रेस को मिले 74 करोड़

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय जनता पार्टी को वित्त वर्ष 2020-21 में 477.5 करोड़ रुपये का चंदा मिला, जबकि विपक्षी कांग्रेस को 74.50 करोड़ रुपये चंदे के रूप में मिले। निर्वाचन आयोग ने दोनों दलों की चंदे से संबंधित रिपोर्ट मंगलवार को सार्वजनिक की। इसके मुताबिक, भाजपा को कई इकाइयों, चुनावी ट्रस्ट और व्यक्तियों से 4,77,54,50,077 रुपये का चंदा मिला। भाजपा ने वित्त वर्ष 2020-21 में मिले चंदे की रिपोर्ट गत 14 मार्च को आयोग को सौंपी थी। कांग्रेस को मिले चंदे की रिपोर्ट के अनुसार, उसे विभिन्न इकाइयों और व्यक्तियों से 74,50,49,731 रुपये का चंदा मिला। आयोग के प्रावधानों के मुताबिक राजनीतिक दलों को 20 हजार रुपये से अधिक चंदे से जुड़ी जानकारी देनी होती है।

## चीन के विदेश मंत्री को लौटना पड़ा बैरिंग, ऑस्ट्रेलिया ने दिया झटका

प्रशांत देशों ने सुरक्षा समझौते को नकारा बीजिंग (ईएमएस)। चीन की ओर से ऑस्ट्रेलिया, अमेरिका को घेरने के लिए प्रशांत महासागर के 10 देशों के साथ सुरक्षा समझौता करने की कवायद निष्फल हो गई है। प्रशांत देशों के दौरे पर गए चीन के विदेश मंत्री वांग यी को वहां से बैरिंग खाली हाथ लौटना पड़ा है। प्रशांत देशों ने चीन के साथ व्यापार और सुरक्षा समझौते पर हस्ताक्षर करने से इंकार कर दिया। वांग यी ने फिजी में 10 देशों के विदेश मंत्रियों के साथ बैठक में ऑस्ट्रेलिया के साथ सुरक्षा और आर्थिक समझौते पर कोई सहमति नहीं बन पाई। चीन इन 10 देशों के साथ मुक्त व्यापार, पुलिस सहयोग और आपदा को लेकर व्यापक समझौता करना चाह रहा था। फिजी के प्रधानमंत्री फ्रैंक बेनिमरासा ने कहा कि प्रशांत देश अपने रवैये को लेकर एकजुट हैं। उन्होंने कहा कि हमेशा की तरह से पहले हम अपने 10 देशों के अंदर नए क्षेत्रीय समझौते को लेकर आपसी बातचीत से आम सहमति बनाएंगे। फिजी के प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि वह चीन के साथ जलवायु परिवर्तन और उत्सर्जन घटाने पर ठोस प्रतिबद्धता चाहते हैं। इस बीच फिजी में चीन के राजदूत किआन बो ने कहा कि कुछ प्रशांत देशों ने बीजिंग के व्यापक प्रस्तावों में से कुछ तत्वों पर आपत्ति जताई थी। उन्होंने कहा, 'जिन देशों के साथ हमारे राजनयिक संबंध




# देश ने है ठाना, हर योजना का लाभ 100% महिलाओं तक है पहुंचाना

- 11.5 करोड़ से अधिक शौचालयों से महिलाओं का जीवन आसान
- 9.5 करोड़ से अधिक घरों को मिला नल से जल
- मुद्रा योजना के तहत 68% लाभार्थी महिलाएँ
- महिलाओं को उज्ज्वला योजना के अंतर्गत 9.17 करोड़ गैस कनेक्शन
- प्रधानमंत्री मातृ वृद्धता योजना के तहत 2.4 करोड़ से अधिक गर्भवती महिलाओं और स्तनपान कराने वाली माताओं को वित्तीय सहायता
- प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत 3.11 करोड़ निःशुल्क प्रसव पूर्व मेडिकल जांच
- पेड मैटरनिटी लीव 12 सप्ताह से बढ़ाकर 26 सप्ताह की गई
- 2.73 करोड़ से अधिक सुकन्या समृद्धि खाते खुले
- तीन तलाक की कुप्रथा समाप्त
- सशस्त्र बलों में महिलाओं के लिए स्थाई कमीशन



“ महिलाओं का जीवन बेहतर बनाना आज देश की प्राथमिकता है। हमारी माताओं-बहनों की मुश्किलें दूर हों, वे देश की विकास यात्रा की मजबूत भागीदार बनें, इसके लिए हम लगातार कदम उठा रहे हैं। ”

— नरेन्द्र मोदी —



